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Resumo
Resumo é um texto conciso que apresenta as principais informações contidas em livros, artigos, documentários, filmes entre outros materiais. O resumo sempre inicia com uma frase significativa, isto é, que explique o tema central do texto no início, em seguida se apresenta as ideias secundárias. Escreva o resumo colocando o verbo no infinitivo, na terceira pessoa do singular, na voz ativa. Nenhum resumo apresenta imagens, gráficos, citações e nem a opinião sobre o texto, apenas as ideias do autor.
Existem 3 tipos de resumos, o indicativo, o informativo e o expandido, todos visam condensar as informações, veja as suas características de cada um:
· Indicativo (250 palavras) - indica somente os pontos relevantes, com frase curtas, porém concisas. Neste tipo de resumo se torna necessário a consulta do texto original;
· Informativo (500 palavras) - informa acerca dos principais pontos destacados no texto, apresentando uma ideia geral do que se trata. Dispensa a consulta do texto original;
· Expandido (até 3 páginas) - contém as principais ideias do autor de forma mais detalhadas, pois permite uma explanação mais ampla e dispensa a consulta do texto original.








Formatação
O resumo pode ser manuscrito ou digitado, atente para as seguintes configurações (Fig. 2):
· Use papel A4, texto fonte Arial 12 e justificado. Se for manuscrito utilize folha de almaço;
· Configure as margens superior e esquerda com 3 cm e inferior e direita com 2 cm;
· Coloque a identificação na margem superior esquerda (cabeçalho) com os seguintes dados: nome da unidade escolar, nome completo, ano, turma, nome do professor, disciplina e data;
· Abaixo da identificação coloque o título, em letra maiúscula, negrito e centralizado. O subtítulo é opcional, mas se for colocado é separado do título por dois pontos (:);
· A referência vem logo abaixo do título seguindo as normas, então deixe espaço 1,0 (simples) entre as linhas;
· Para separar as partes do resumo deixe 1 (um) espaço de 1,5 entre a identificação e o título, a referência e o início do texto;
· O texto do resumo informativo e indicativo é um único bloco, sem parágrafo, com espaçamento 1,0 (simples);
· O texto do resumo expandido permite a colocação de parágrafos e o espaçamento de 1,5 entre as linhas. Como se organiza em várias páginas coloque a numeração no canto superior direito em números arábicos.
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MALA DE HANA: RESUMO

LEVINE, Karen. A mala de Hana: uma história real. 2. ed. São Paulo: Melhoramentos, 2015.

Descreve a vida das crianças nos campos de concentração durante o holocausto. A história envolve 3 continentes durante um período de quase 70 anos. Conta a história de uma garotinha, Hana e sua família na República Tcheca, nas décadas de 1930 e 1940; se entrelaça com uma jovem e um grupo de crianças em Tóquio, Japão; e um homem em Toronto, Canadá, nos dias de hoje.
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