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Entrevista

[bookmark: _GoBack]É uma técnica que consiste em coletar informações sobre determinado assunto consultando um especialista ou não, dependo da finalidade do trabalho, geralmente são utilizadas em artigos, aula cultural, palestras, documentários entre outros.
A entrevista precisa ser bem planejada, pois é realizada por meio de conversas e é muito comum perder o foco do assunto. Para fazer entrevistas com eficiência siga as seguintes dicas:

· Leia sobre o assunto e assista vídeos para poder organizar o roteiro com os temas que serão abordados, saiba que os entrevistados percebem quando você não sabe nada sobre o assunto;
· Existe 3 tipos de entrevistas: estruturadas (com perguntas pré- estabelecidas), não-estruturada (perguntas informais) e semiestruturada (com perguntas estruturadas e informais), portanto antes de conversar com o especialista tenha o roteiro da conversa;
· Em relação às perguntas, seja claro e objetivo fique atento as respostas para dar continuidade a conversa;
· Caso necessário grave áudios/vídeos, antes porém, peça a autorização do entrevistado e se precisar transcrever as respostas, basta ouvir/ver novamente.
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